3.1.4. Плавучие технические средства, необходимые для строительства объектов, обеспечивающих работы на континентальном шельфе,
и выполнение подводно-технических работ в море»

ОКР «Трубоукладчик»
«Разработка концептуального проекта трубоукладочного судна»

Головной исполнитель – ФГУП «Крыловский государственный научный центр»
Основные полученные практические результаты.

Разработан концептуальный проект трубоукладочного судна (ТУС) для обеспечения предприятий-изготовителей технологией проектирования и производства отечественных судов, способных работать в экстремальных условиях. 
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Основные технические характеристики. 
Класс судна: КМ Arc4 [1] АUT1 ICS DYNPOS-2 EPP HELIDECK WINTERIZATION (-40ºС).

· Водоизмещение, тыс. т 81,2
· Дедвейт, тыс. т 44,6
· Длина, м 245
· Ширина, м 34
· Высота борта, м 26
· Осадка, м 12
· Скорость хода, узл. 12
· Мощность энергетической установки, МВт 48
· Автономность, сут. 30
· Экипаж + персонал, чел. 250
· Длина стингера, м 95
· Скорость укладки трубопроводов, км/сут. до 3

Сравнение с аналогами. Работа не имеет аналогов в отечественной и зарубежной практике по применению различных методологий.
Область применения – результаты работ будут использованы при проектировании современных отечественных трубоукладочных судов для работы в суровых условиях северных морей при освоении морских нефтегазовых месторождений на шельфе России.

Рассматриваемые в ОКР трубоукладочные суда проектируются с учетом возможности российских судостроительных предприятий, что даст возможность загрузить отечественную судостроительную промышленность наукоемкой продукцией.
Срок полезного использования базы данных «Трубоукладочные суда (ТУС)» - 20 лет. 

Технико-экономическая эффективность перехода на выпуск новой продукции.

При намеченном масштабном освоении арктического шельфа Российской Федерации существенно возрастает необходимость во внедрении новых современных трубоукладочных судов, способных работать в суровых климатических условиях Арктики на перспективных участках обустройства морских нефтегазовых месторождений на шельфе России и позволят повысить качество проектов трубоукладочных комплексов для арктических морей России.

В связи с большими перспективами строительства морских подводных трубопроводов (МПТ) в России и за рубежом максимальная загрузка таких судов будет обеспечена.

























