Приложение 6
Примеры заполнения

подраздела 2.1 «Основные результаты»
1. Форма изложения материала на примере разработки «системы электродвижения»:

Изготовлены физические модели прототипов систем электродвижения, включающие гребные электродвигатели, распределительные щиты, трансформаторы, системы управления и защиты. Изготовлены, настроены и отлажены измерительно-управляющие комплексы в составе физических моделей. Проведены анализ, выбор и разработка методов и методик расчёта переходных процессов в нормальных и аварийных режимах работы электроэнергетических систем с электродвижением. Проведены расчёты в наиболее характерных системах и режимах. Разработаны принципы автоматического управления режимами работы систем электродвижения. Разработаны, изготовлены и испытаны макетные образцы элементов электроэнергетических систем. Разработаны методические материалы и расчётные методики, математических моделей электрооборудования для обеспечения проектирования.
2. Форма изложения материала на примере разработки «системы контроля шумовой обстановки»:

Разработана технология контроля шумовой обстановки в районе расположения морских нефтегазовых комплексов. Разработана рабочая конструкторская документация для изготовления опытного образца стационарной системы контроля шумовой обстановки, макетных образцов мобильного измерительного устройства и программно-аппаратного комплекса калибровки. Выполнено технико-экономическое обоснование разработки. Изготовлены макетные образцы основных узлов стационарной системы контроля шумовой обстановки, мобильного измерительного устройства и программно-аппаратного комплекса калибровки и проведены их испытания.
3. Форма изложения материала на примере разработки «машины термической резки»:

Изготовлены и испытаны опытные образцы машины термической резки крупногабаритного листа для производства буровых платформ. Изготовлены и испытаны экспериментальные опытные образцы комплекса лазерной резки, разметки и маркирования на базе оптоволоконных лазеров. Разработаны модули автоматизированной системы подготовки управляющих программ для комплекса лазерной резки, разметки и маркирования и машины термической резки крупногабаритного листа.
4. Форма изложения материала на примере разработки «комплекса сборки и сварки панелей»:

Изготовлен роботизированный комплекс сборки и сварки панелей. Изготовлены центрирующие устройства и автоматизированное оборудование для гибки труб большого диаметра. Разработаны организационно-технические проекты производства парогенераторов, камер очистки и окраски, специализированных производств гальванических покрытий, типовых технических проектов комплекса блок-модулей судовых обитаемых помещений. Разработана руководящая документация по технологии стыкования крупных блоков и блок-модулей морских плавучих и стационарных сооружений.
