3.5.1. Большие научно-исследовательские суда (НИС) 
для комплексного изучения Мирового океана 

ОКР «НЭС-Арктика»

Разработка концептуального проекта большого научно-экспедиционного судна нового поколения для снабжения арктических исследовательских станций и исследования арктического шельфа
Головной исполнитель – ФГУП «Крыловский государственный научный центр»
Основные полученные практические результаты.

· Разработана документация концептуального проекта НЭС.

· Проведена оценка стоимости строительства и сроков создания.

· Сформировано техническое задание на разработку технического проекта арктического НЭС.

Область применения. 

Результаты работ будут использованы при принятии проектных решений в ходе разработки проектов судов для проведения научно-исследовательских работ и для обеспечения функционирования полярных экспедиций.

Судно спроектировано с учетом требований международных конвенций и правил, соответствует самым высоким стандартам экологической безопасности. По объему решаемых задач аналогов в мире не имеет. 

Достигнутые или ожидаемые показатели технико-экономической эффективности использования результатов работ по теме.

Использование НЭС при проведении научно-исследовательских работ и для обеспечения российских исследовательских станций позволит повысить эффективность научно-исследовательских работ и обеспечить бесперебойное и эффективное обеспечение деятельности российских исследовательских станций в полном объеме. В настоящее время для обеспечения деятельности российских исследовательских станций используется научно-экспедиционное судно «Михаил Сомов», построенное в 1975 году, которое морально устарело, имеет значительный технический износ и требует срочной замены.
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