3.3.2. Скоростные пассажирские суда 

ОКР «Паром»

Разработка технического предложения на речные скеговые суда-паромы на воздушной подушке вместимостью от 50-70 до 100-150 пассажиров и от 10-15 до 30-40 автомобилей

Головной исполнитель – ОАО КБ «Вымпел»

Основные полученные практические результаты.
· Проведены патентные исследования.

· Проведены испытания буксируемых моделей с разными корпусами.

· Разработаны технические предложения на создание скеговых судов-паромов на воздушной подушке.

· Разработаны проекты технических заданий на разработку технических проектов судна.

Внедрение.

Осуществлена разработка принципиальной технологии постройки скеговых судов-паромов с выбором предполагаемого завода-строителя и метода постройки судов-паромов с позиционной организацией производства, разработаны варианты организации производства и организационно-технические решения по подготовке производства.

Разработанная технология постройки предусматривает постройку судов-паромов блочно-секционным методом, исходя из принципа универсальности, позволяющего применить её для различных заводов-строителей.

Срок полезного использования секрета производства (ноу-хау) «Принципиальная технология постройки судов с выбором предполагаемого завода-строителя» - 30 лет.
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В настоящее время речные автомобильно-пассажирские паромные суда в России востребованы. 
Перспективными судами являются скоростные речные скеговые паромы на воздушной подушке, имеющие малые осадки в режиме на воздушной подушке, особенно в носовой части судна. Они могут подходить не только в существующим плавучим причалам, но и к малооборудованному берегу для производства погрузочно/разгрузочных работ. Последнее особенно важно при эксплуатации в районах со слабо развитой береговой инфраструктурой (в частности, на северных и восточных реках России).

Практически прямоугольная форма грузовой палубы с аппарелями в кормовой и носовой частях обеспечивает сквозной проезд автомобилей и размещения большого их количества на судне.

Предлагаемое судно «Паром-2» рассчитано на 150 пассажиров и 40 легковых автомобилей, с возможностью перевозки автобусов малого класса типа ПАЗ-320 и грузовых автомобилей типа КАМАЗ-4308, со сквозным проездом при габаритной высоте до 3,95 м.
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