3.2.1. Сухогрузные суда для перевозки генеральных, укрупненных 
(контейнеры, трейлеры и т.п.) и навалочных грузов

 ОКР «Сухогруз INF-2»
Разработка концептуального проекта (технического предложения) универсального сухогрузного судна арктического ледового класса, способного транспортировать отработанное ядерное топливо (ОЯТ), соответствующего классификации INF-2 кодекса ОЯТ, из арктических регионов России

Головной исполнитель – ФГУП «Крыловский государственный научный центр»
Основные полученные практические результаты.
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Подготовлена информационная база для формирования исходных технических требований к проекту универсального сухогрузного судна неограниченного района плавания арктического ледового класса, соответствующего классификации INF-2 Кодекса ОЯТ.

· Разработан концептуальный проект универсального сухогрузного судна неограниченного района плавания арктического ледового класса, соответствующего классификации INF-2 Кодекса ОЯТ.

· Выполнены расчётные оценки и проведены в бассейнах экспериментальные исследования на моделях универсального сухогрузного арктического судна класса INF-2. 

· Разработана принципиальная технологии постройки и технико-экономическое обоснование проекта универсального сухогрузного судна неограниченного района плавания арктического ледового класса, соответствующего классификации INF-2 Кодекса ОЯТ.
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Область применения. 
Результаты работ будут использованы при транспортировке отработанного ядерного топлива исследовательских и энергетических реакторов в специальных герметичных транспортных упаковках типа ТУК ŠKODA VPVR/M, ТУК-19, ТУК-18, ТУК-13, ТУК-6 и др., по трассе Северного морского пути и по внутренним водным путям, входящим в единую глубоководную систему (ЕГС) России. 
Достигнутые или ожидаемые показатели технико-экономической эффективности использования результатов работ по теме.

Использование универсального сухогрузного судна неограниченного района плавания арктического ледового класса, оборудованного специальными системами и устройствами для обеспечения транспортировки ОЯТ позволит устранить лишние перевалки радиоактивных грузов в промежуточных портах, снизить тем самым транспортные расходы, эксплуатационные затраты, а так же затраты на обеспечение физической защиты облученного груза.
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3-D модель универсального сухогрузного судна неограниченного района 
плавания арктического ледового класса

В настоящее время в мире не существует морских судов, которые удовлетворяли бы требованиям Кодекса отработанного ядерного топлива (ОЯТ), регламентирующего морскую перевозку ядерных материалов, и одновременно могли бы быть использованы в сложных арктических условиях судоходства. Создание такого судна позволит не только решить актуальные задачи, стоящие перед российской экономикой, но и войти в число мировых лидеров на рынке перевозок ядерных материалов.

























