5.1.3. Комплекс работ «АСУ-ТП»

ОКР «Взлет»

«Разработка интегрированной системы управления полётами вертолёта для оборудования диспетчерских пунктов УВД, размещаемых на судах, буровых и нефтегазодобывающих платформах»
Головной исполнитель – ФГУП «ГосНИИАС»
Основные полученные практические результаты.

· Изготовлен опытный образец интегрированной системы управления полетами вертолетов (ИСУПВ).
Интегрированная система управления полетами вертолета (ИСУПВ)
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Назначение изделия:

· обеспечение наблюдения за воздушной обстановкой;

· обеспечение взлета и посадки вертолета;

· обеспечение планирования полетов вертолетов по маршруту и при выполнении авиационных работ;

· обеспечение контроля полетов вертолетов по маршруту и при выполнении авиационных работ;

· обеспечение сбора и хранение речевой информации и данных, циркулирующих в системе;

· обеспечение гидрометеорологической информацией;

· обеспечение связи.
· Созданы РНТД:

Программы для ЭВМ:

«Поддержка навигационного решения в интегрированной системе управления полетами вертолета для оборудования диспетчерских пунктов УВД, размещаемых на судах, буро​вых и нефтегазодобывающих платформах».
 «Программное обеспечение формирования текущих радиолокационных изображений при моделировании радиолокатора мониторинга и посадки на базе исходных детальных радиолокационных изображений лоцируемых объектов в зоне действия ИСУПВ (РЛИ ИСУПВ)».

«Программное обеспечение моделирования системы поддержки координатно-временного решения в ПНК вертолета в зоне действия интегрированной системы управления полетами вертолета (ПНК ИСУПВ)».

 «Программное обеспечение интерактивного взаимодействия и организации передачи информации посредством универсальных каналов связи в интегрированной системе управления полетами вертолета».

«Программно-алгоритмическое обеспечение ИСУПВ».
Технологии (ноу-хау):

«Способ поддержки навигаци​онного решения в интегриро​ванной системе управления полетами вертолета для обо​рудования диспетчерских пунктов УВД, размещаемых на судах, буровых и нефтегазодо​бывающих платформах».

«Технология формирования радиолокационных изображений при моделировании радиолокатора на базе оптических 3D-моделей лоцируемых объектов для повышения безопасности посадки в зоне действия интегрированной системы управления полетами вертолета для оборудования диспетчерских пунктов УВД, размещаемых на судах, буровых и нефтегазодобывающих платформах».

 «Технология поддержки координатно-временного обеспечения в пилотажно-навигационном комплексе для повышения непрерывности наблюдения в зоне действия интегрированной системы управления полетами вертолета для оборудования диспетчерских пунктов УВД, размещаемых на судах, буровых и нефтегазодобывающих платформах».
Область применения. 

Результаты ОКР найдут применение в компаниях, занимающихся проектированием и строительством судов, буровых и нефтегазодобывающих платформ.

Внешний вид опытного образца ИСУПВ
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